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SESSIONE DEL 1 8 7 4 - 7 5 — DISCUSSIONI — V TORNATA DEL 14 GIUGNO 1875 

Hanno chiesto ira congedo di giorni 15: l'onore-
vole Secco, per affari particolari ; l'onorevole Bet-
tolìi, pe? ragioni di salute. 

(8olio accordati.) 

LETTURA DI NOVE PROGETTI DI LEGGE DEL DEPUTATO 
MORELLI SALVATORE, 

PRESIDENTE. Essendo stata ammessa dagli uffici 
l&le'iuradi alcune proposte di legge presentate 
dall'onorevole Salvatore Morelli, vi si procede. ( Vedi 
in calce) 

Onorevole Morelli, quando intende svolgere que-
sti progetti di legge ? 

MORELLI SALVATORE. Se si trattasse di breve di-
£cus i ne, pregherei la Camera di farlo domani ; 
ma, o eigaorì, quello che io debbo svolgere è un in-
tero sistema di riforme nelle leggi sociali, per de-
terminare in maniera più consona alla civiltà dei 
te api nuovi le garanzie giuridiche pei diritti dei 
fanciulli e per quelli delle donne. 

lo mi era iscritto per parlare contro ai provvedi-
menti di pubblica sicurezza, e se non si affrettava 
la chiusura della discussione generale, avrei dimo-
strato con evidenza matematica al Governo del mio 
paese che la forza brutale ha fatto il suo tempo, e 
che per ordinare lo spirito perturbato degli Italiani, 
creando il costume, il carattere, l'intelligenza, la 
laboriosità, e tutte le condizioni che fanno ricco, 
potente e stimato un popolo, ci vogliono le riforme 
da me invocate. 

Non potendo dunque opportunamente in tanta 
angustia di tempo e di situazione svolgere i nove 
disegni di legge da me presentati, prometto di com-
pierà questo dovere al riaprirsi della Camera. (Be-
nissimo ! a sinistra) 

DISCUSSIONE DEL BILÀNCIO DEFINITIVO DELL! SPESA DEL 
MINISTERO DELLE FINANZE PER IL 1875. 

PRESIDENTE. L'ordine dei giorno reca la discus-
sione del bilancio definitivo delia spesa pel 1875 del 
Ministero delle finanze. 

Avverto la Camera che io non darò lettura che 
dei capitoli variati, imperocché gli altri si ritengono 
come approvati. Se però alcuno propone qualche 
variazione, allora mi fermerò sui capitolo al quale 
essa si riferisce. 

MUGHETTI, ministro per le finanze. Io prego la 
Commissione del bilancio di avvertire che il capi-
tolo 1, Rendita consolidata 5 per cento, come pure 

il capitolo 37, Tensioni straordinarie, dovrebbero 
essere aumentati dì lire cinquanta mila ciascuno, 
in virtù delia legge: Dono nazionale al generale 
Garibaldi. 

I due capitoli dovrebbero modificarsi in questo 
senso, a meno che la Commissione del bilancio non 
ritenga che, essendo promulgata la legge, il mini-
stro possa disporre di detta somma senza bisogno 
di inscriverla fin d'ora in bilancio. 

CORRETTA, relatore. La Commissione nulla ha da 
opporre alla domanda del ministro, e per lei è in-
differente l'accettare l'uno o l'altro partito. 

A me pare però che si potrebbe correggere fin 
d'ora i due capitoli del bilancio, cioè aumentando 
1 capitoli 1 e 37 di 50 mila lire caduno, imperoc-
ché la dotazione del generale Garibaldi è già legge 
dello Stato. 

MINISTRO PER LE FINANZE. Allora prego l'onore-
vole presidente di volere notare ai capitoli 1 e 37 
50 mila lire di più. 

DE PRETI S. È pubblicata la legge? 
MANTELL1N1. (Della Commissione) È pubblicata 

nella gazzetta ufficiale. 
PRESIDENTE. Allora la somma stanziata sul capi-

tolo 1, Rendita consolidata 5 per cento, sarà portata 
a lire 348,791,491 75. 

Se non vi sono opposizioni s'intenderà approvato 
questo stanziamento. 

(È approvato.) 
Capi olo 4. Debiti redimibili iscritti sul Gran Li-

bro (Interessi e premi), lire 57,587,040 89. 
(È approvato.) 
C031IN. Domando la parola. 
PRESIDENTE. Su di che? 
C0M1N. Al capitolo 6 ci deve essere una variazione. 
PRESIDENTE. La variazione non risolta. 
C0I1N. Vedrà che adesso la farà risultare l'onore-

vole ministro per le finanze. 
MINISTRO PER LE FINANZI. Ha ragione. 
C0M1N. Io vorrei dire qualcosa sopra questo capi-

tolo perchè ho presentato una domanda d'interro-
gazione. 

Questo capitolo contempla il debito redimibile 
che aveva il Governo verso la società delie ferrovie 
dell'Alta Italia, debito che, per quanto è stato detto 
8 pubblicato sui giornali, il Governo ha pagato o 
stabilito di pagare facendo un altro debito con la 
Banca Nazionale. Io non ho niente a dire sull'ope-
razione, perchè mi pare abbastanza regolare, seb-
bene vi risulti essere una certa differenza dal tasso 
della rendita. 

Io ho solo qualcosa a dire perchè non fu presen-
tata la proposta alla Camera ; ed io credo che il 


